

29/10 - 46

SPORT!

«Dynamo» ikke til Norge.

En kamp mot et bedriftslag har liten sportslig interesse.

OSLO, 28. oktober. (NTB). Norges Idrættforbund meddeler: Norges Idrættforbunds utvalg for bedriftsidrett har i forstaaelse med Oslo og Akerhus lagslige samorganisasjon den 28. oktober 1946 avstøt Norges Idrættforbund om å arrangere et par kamper mot det fotballag fra Sovjet-Samveldet som hadde stilt et besøk i Norge i utsikt forstående bededagshelg. Norges Idrættforbund har behandlet saken i styremøte den 28. da og enedes om følgende uttalelse:

Sovjet-Samveldets fotball står på et så høit nivå at det ved et eventuelt besøk vil være nødvendig å stille op mot russene med et lag av våre beste spillere. Etter at lila har nektet Norges Fotballforbund å arrangere sine kamper, finner NIF å måtte fordråe at det treffes arrangementer for å muligjøre fotballbesøk fra Sovjet-Samveldet på dette tidspunkt som ikke kan bli av full sportslig verdi. NIF beklager sterkt at de planlagte fotballarrangementene på grunn av Rifas sene og overraskende nektelse ikke lot seg gjennomføre og har til sin tilfredshet konstatert at de oppståtte vanskeligheter ikke kan legges Norges Fotballforbund tillast. NIF håper at Rifas nektelse av de planlagte kamper i Norge ikke vil bringe noen vanskeligheter inn i spørsmålet om Sovjet-Samveldets tilslutning til de internasjonale Idrættorganisasjoner og samarbeidet med norsk idrett.

Good mornings b

BL. GILLE

Slåpe Vi betal

ørne byg på K skal også fisk

graphi Kola-halvøen, var en hvit flekk på l av by og lands

aturtikdommer er forst i de senere al fart i utviklingen

RY



mordet ROMAN AI

Redaktør Fanebust arrestert for ærekrenkelse.

Beskyldninger i „§ 100“ mot tidligere riksadvokat Arntzen for simpelt angiveri, som førte til oppulling av X U. i 1943.

Fengslingskjennelse for 4 uker.

Redaktøren av «§ 100», Toralf Fanebust ble lørdag aften arrestert i Drammen og ført til Oslo. Etter hva «Tønsbergs Blad» erfarer gikk det forut for arrestasjonen av redaktør Fanebust en rannsaking i hans hjem på Jareteigen i Sen, hvor han har bodd siden i sommer. Undersøkelsen blev foretatt av 4 politimenn fra Oslo kriminalpolitiet, ledet av kriminalchef Kalltenborn. Fanebust var selv på det tidspunkt — kl. 16 lørdag ettermiddag — i Oslo, men hans kone var til stede med to småbarn. En kjenntmann fra Tønsberg politikammer ledsaget kriminalpolitiet. Husundersøkelsen blev foretatt med fruens tillatelse, og det hele stod på en times tid. Etter sigende fikk politiet utlevert et par fotografier av Fanebust, og det skal være besluttet at de skal være kommet til redaktør Fanebust i løpet av lørdagen og som id åpnet på hans skrivebord.

For sin avreise til Oslo skal Fanebust overfor sine venner ha uttalt at han vilde inn dit «for å få ut en mann». Imidlertid blev han altså selv arrestert da han returnerte til Drammen for å møte sin hustru ifølge avtale.

«Tønsbergs Blad» henvendte sig i går til kriminalchef Kalltenborn med forespørsel om hvad den egentlige årsaken til arrestasjonen av Toralf Fanebust var. Kriminalchefen kunde imidlertid ikke si noe om dette før det var avsaat fengslingskjennelse. Men bebudet en redegjørelse gjennom NTB.

I den offisielle meddelelsen om Fanebusts arrestasjon heter det at anholdelsen skjedde efter anmeldelse fra tidligere riksadvokat, h.r.adv. Sven Arntzen for ærekrenkende beskyldninger. I oktobernummeret for i år

kommer Fanebust med en artikkel der han beskylder den tidligere riksadvokat for simpelt angiveri. Han skriver at h.r.adv. Arntzen la grunnstenen til at det tyske sikkerhetspolitiet rullet op politiets etterretningstjeneste X U. i 1943. Fanebust bygger de kraftige beskyldninger på en rapport som er avlagt av den berøiktede norske gestapist Kaare Torgersen. En avskrift av Torgersens forklaring var sendt anonymt til «§ 100», og Fanebust hadde ingen betenklighet med å benytte opplysningene til stoff for en sensasjonsartikkel i avisen sin.

I Torgersens rapport heter det at h.r.adv. Arntzen hadde meldt fra til lensmannen i Ulern at mannen til en frue som advokaten hadde som klient i en skilsmisessak hadde planer om å ta opphold i Sverige. Anmeldelsen blev av lensmannen oversendt det tyske sikkerhetspolitiet via Passkontoret. — Mannen blev senere arrestert og som følge av dette blev hele XU's ledelse og de fleste kontakter i Byd-Norge arrestert.

Det viser sig imidlertid at vedkommende mann fikk gyldig pass og reiste på ordiner måte til Sverige. Han kom også tilbake.

I dag middag blev red. Fanebust fremstilt i forhørsretten for avgjørelse av fengslingskjennelse. Han er siktet for forbrøytelse mot straffelovens § 247. Fanebust erklærte sig ikke skyldig og mente å ha bevis for at beskyldningene var riktige. Dommer Olad tok politiets begjæring til følge og avsa fengslingskjennelse for 4 uker, altså til 25. november. Fanebust påanket kjennelsen.

KUNST TEATER-MUSIKK

Kirkekonsert.

Tønsberg Janitjarkorps og Netters Korforening hadde innbudd til kirkekonsert i Netters kirke søndag ettermiddag. Når kirken ikke blev slappfull må det skyldes, at publikum ikke var kjent med hvilken god anledning dette var til å høre fin musikk i fremragende utførelse og for en billig penge.

Jo, korets ydelse er selvfølgelig kjent nok efter det stadige fremtreden i veldedig stemme. Når det denne gang sang til inntekt for egen kasse som hjelp til Bergensreisen, burde det fått en håndrikelig påskjønnelse i form av mere mannlevn tilslutning. Men vi ca. 400 som var til stede fikk som vanlig høre god sang. Og vi er forvisset om, at vi ikke får akam av koret vårt, når det nu i Bededagshelgen skal synne i Bergen.

Tønsberg Janitjarkorps må ha et ekstra ord der det nesten tok pusten fra oss med sin sikre utførelse av det velvalgte og skjønne program. Det omfattet ting av våre egne Ole Bull og Grieg og ellers en rekke store navn. Av Beethovens spilles Sørgemarsj og Eroica-symfonien og Lovsang, hvorved dirigenten, hr. Lorents Lie, viste at janitjarkorset står over virkemidler til å uttrykke både sorg og glede. — Korpsets solister i stykker av Grieg og Händel var det en nydelse å høre.

Det er nesten færlig for et mindre kor å opptre vekselvis med et ensemble som presterer en sådan klangfyldt. Men hr. Meyer formidlet overgangen meget klokt med orgelmusikk, som hjalp tilhørerne til å omstille sine motlagertapparere. Det blev en helt og holdent vellykket konsert, som berge dirigenter og alle medvirkende fortjener all honnor og takk for. Vi fikk oppleve stor og god kunst.

Høirekurset.

Foredragene onsdag.

Onsdag kl. 16.00 holder kontorchef Arne Kleveland foredrag om: «Kommunevalg og kommunevalgloven» og kl. 17.00 om «Valgordning og statsforfatning». Nyttens holdes i Tønsbergs Blads foredragsstue. Alle medlemmer av Høireforening har adgang.

Finske fadderbarn.

Snart kommer navnene.

Fra Røde Kors har vi mottatt følgende: Den appell som Røde Kors gjennom pressen har rettet til publikum om å ta et finsk fadderbarn har slått utmerket godt an. Norges Røde Kors har måttet telegrafere til Finnlands Røde Kors efter navn på flere ganger så mange barn som fra først av planlagt.

Men det tar sin tid før navnene er her. Vi ber derfor vennligst alle som har meldt sig som faddere og som enda ikke har fått et fadderbarn om å slå sig til tåls. Så snart listene fra Finland kommer, sender Norges Røde Kors ut meddelelse til hver enkelt fadder.

Pakkene til Finland må pakkes godt, lakkes og signeres. De kjøpmenn som er villige til å ekspedere videre med posten pakker som de har levert, vil kunngjøre dette ved plakater.

Nye faddere kan her på stedet melde sig til Røde Kors, Storgaten 39, eller telefon 1874.



WIENER-BRIDGE Den kjente mateskaper Ludvig Joga n, Wien, har laget denne Kjo-

forsamlingsenes tid. 1. oktober og november kommer en rekke av idrettsforeningene til å avholde sine årsmøter. Medlemmene bør møte frem i størst mulig utstrekning og selv være overbevist om at årsmøtene er de viktigste møter i året. Et fulltallig fremmøte skaper som oftest et godt resultat!

Norgesmesterskapet i lagbrytning.

Hittil er følgende kamper av 1ste runde avviklet: Holmestrand—Odd, Oslo 4—3. Sportsklubben, Notodden—Herøya 6—1. National, Sarpsborg—Kolbotn 6—1. Molde—Kristiansund 6—1. Pagen, Oslo—Løren 5—2. Drammens Atkl.—Stabekk 5—2. Samtlige anmeldte Vestfold-klubber er klar for annen runde, idet så vel Larvik Turn som Tønsberg-Kameratene hadde w. o. 1ste runde.

Premieliste

for Tønsberg Skytterlags stevne

SPORT OG IDRETT I FÅ ORD

GUSTAV PETERSEN, Kameratens gode bryter, var i Drammen i helgen og brøt uttagningskamp mot Jørgen Lange, Molde. Det gjaldt å finne mannen i bantam med henblikk på det norske landslag mot Danmark i Oslo 10. november. Den-